



**Уважаемые читатели!**

Считаю необходимым начать свою традиционную рубрику «От Главного редактора» цитатой из статьи Президента Российской Федерации Д.А. Медведева «Россия, вперёд», опубликованной 10 сентября 2009 года: «Мы будем поощрять и стимулировать научно-техническое творчество. Прежде всего поддержим молодых учёных и изобретателей».

В связи с этим и была определена главная тема очередного номера журнала «Кремлёвская медицина. Клинический вестник» - вклад молодых учёных и специалистов в развитие методологии Кремлёвской медицины. Следует отметить, что за все 16 лет существования журнала данная тема прозвучала впервые.

Безусловно, актуальность подобного выпуска сформировалась давно, исходя из ряда объективных обстоятельств.

Так, за последние годы произошло значительное омоложение кадрового состава лечебно-профилактических учреждений, подведомственных Главному медицинскому управлению Администрации Президента Российской Федерации.

Наряду с этим значительно увеличилось число молодых специалистов, которые интенсивно занимаются наряду со своей лечебно-диагностической деятельностью изучением различных научно-практических аспектов клинической практики, в том числе в заочной аспирантуре и в виде соискательства.

Также заметно активизировалась научно-практическая деятельность молодых

преподавателей, клинических ординаторов, очных аспирантов и соискателей ФГУ «Учебно-научный медицинский центр» Управления делами Президента Российской Федерации (ФГУ «УНМЦ»). В ФГУ «УНМЦ» научно-исследовательская работа, в которой принимают участие обучаемые, традиционно рассматривается, исходя из основных методологических принципов отечественной педагогики, как высшая форма подготовки высококвалифицированных и высококомпетентных специалистов.

Целесообразно подчеркнуть, что наш журнал включен в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты докторских и кандидатских диссертаций» Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации.

Таким образом, тематика данного выпуска журнала весьма актуальна. В нём опубликован ряд научных статей молодых учёных и специалистов Кремлёвской медицины, как правило, подготовленных совместно с их научными руководителями и консультантами, а также с их старшими коллегами.

Представлены результаты разработок и внедрения в клиническую практику инновационных методов, методик и технологий по важным направлениям диагностики и лечения наиболее распространенных заболеваний. Кроме этого в номере присутствуют статьи, включённые в традиционные разделы: «Обзоры» и «Случай из практики».

Научные статьи уже состоявшихся и признанных учёных и практиков включены в раздел «Разное».

Несомненно, данный выпуск журнала, интегрирующий результаты исследований, выполненных молодыми учёными и специалистами Кремлёвской медицины в рамках перспективных тенденций развития отечественной медицинской науки и практики, будет востребован и широко использован медицинской общественностью при совершенствовании осуществляемой ею медицинской деятельности.

Заместитель Управляющего делами  
Управления делами Президента  
Российской Федерации –  
начальник Главного медицинского  
управления, академик РАН и РАМН  
С.П. Миронов